
Datenschutzerklärung 

Die vorliegende Datenschutzerklärung gilt für die Nutzung unserer Dienstleistungen, 
einschliesslich unserer Website. Sie informiert über die erhobenen Personendaten, 
deren Bearbeitung sowie Ihre Rechte. 

Der Schutz Ihrer Daten und Ihrer Privatsphäre ist dem Team des Freiburger 
Arbeitgeberverbands (FAV) sowie dem Amt für Berufsberatung und Erwachsenenbildung 
Freiburg (BEA) ein wichtiges Anliegen. Ziel dieser Datenschutzerklärung ist es, Sie über 
die erhobenen Personendaten, deren Bearbeitung sowie Ihre Rechte zu informieren. Die 
vorliegende Datenschutzerklärung gilt für die Nutzung unserer Dienstleistungen, 
einschliesslich unserer Website. Sie wurde erstellt, um den Anforderungen der 
Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) der EU, des Schweizer Datenschutzgesetzes 
(DSG) sowie des neuen Schweizer Datenschutzgesetzes (nDSG) gerecht zu werden. Die 
Anwendbarkeit dieser Gesetze und der Umfang ihrer Anwendung hängen vom Einzelfall 
ab. 

1. Verantwortliche Stellen 

FriStages 
c/o Freiburger Arbeitgeberverband 
Daniel Bürdel 
Rue de l’Hôpital 15 
CP 592 
1701 Fribourg 
info@fristages.ch 

sowie 

FriStages 
c/o Amt für Berufsberatung und Erwachsenenbildung Freiburg (BEA) 
Thomas di Falco 
Rte des Arsenaux 41 
1700 Fribourg 
info@fristages.ch  

Bei Fragen zum Datenschutz können Sie uns per E-Mail unter info@fristages.ch 
kontaktieren. 

2. Erhobene Daten und Aufbewahrung 

2.1. Personendaten im Sinne der vorliegenden Bestimmungen sind alle Informationen, 
die sich auf eine bestimmte oder bestimmbare natürliche Person beziehen, unabhängig 
vom verwendeten Datenträger. Dazu gehören namentlich Ihr Name, Ihre Post- und E-
Mail-Adresse, Ihre Telefonnummer, Ihre Funktion innerhalb Ihres Unternehmens, Ihr 
Geburtsjahr, Ihr Bildungshintergrund sowie Angaben zu Ihrem gesetzlichen Vertreter.  
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2.2. Personendaten enthalten auch Informationen über Ihre Nutzung unserer Website. In 
diesem Zusammenhang verwenden wir Logdateien und Cookies (insbesondere _ga und 
_gid). Cookies sind Informationsdateien, die der Internetbrowser automatisch auf Ihrem 
Endgerät speichert, sobald Sie unsere Website besuchen. 

2.3. Zur Analyse der Nutzung unserer Website setzen wir Google Analytics ein, einen 
Dienst von Google LLC, der Cookies nutzt, um Informationen darüber zu sammeln, wie 
Nutzer mit unserer Website interagieren. Diese Daten ermöglichen es uns, die 
Benutzererfahrung zu verbessern und das Surfverhalten besser zu verstehen. Die von 
Google Analytics gesetzten Cookies umfassen insbesondere: 

• _gcl_Au, Speicherdauer: 3 Monate. Wird von Google Tag Manager gesetzt, um die 
Werbewirksamkeit von Websites zu testen, die deren Dienste nutzen. 

• ga*, Speicherdauer: 1 Jahr, 1 Monat und 4 Tage. Wird von Google Analytics 
gesetzt, um die Anzahl der Seitenaufrufe zu zählen und zu registrieren. 

• _ga, Speicherdauer: 1 Jahr, 1 Monat und 4 Tage. Wird von Google Analytics 
gesetzt, um Daten zu Besuchern, Sitzungen und Kampagnen zu berechnen und 
die Nutzung der Website im Analysebericht zu verfolgen. Das Cookie speichert 
Informationen anonymisiert und weist eine zufällig generierte Nummer zu, um 
eindeutige Besucher zu erkennen. 

Diese Cookies sammeln Informationen wie:  

• Die IP-Adresse (von Google vor der Speicherung gekürzt und anonymisiert) 

• Die besuchten Seiten 

• Die Dauer der Sitzungen 

• Durchgeführte Aktionen auf der Website (Klicks, Scrollen usw.) 

• Den verwendeten Browser- und Gerätetyp 

Durch die Zustimmung zur Verwendung von Cookies kann Google die erhobenen Daten 
einem Nutzer zuordnen. Bei Ablehnung der Cookies werden Ihre Daten anonymisiert. Es 
werden keine Daten, die einen Nutzer identifizieren, von Google an unsere Dienste 
übertragen. Sie können Ihre Cookie-Einstellungen jederzeit über das entsprechende 
Banner verwalten oder Ihren Browser so konfigurieren, dass er die Speicherung von 
Cookies ablehnt. 

2.4. Ihre mit Ihrem Konto verbundenen Daten werden so lange aufbewahrt, wie Ihr Konto 
aktiv ist. Bezüglich der Daten, die wir bei Ihrem Besuch unserer Website sammeln 
(Sitzungsdaten), speichern wir lediglich die IP-Adresse Ihres Computers für Zwecke der 
Nachverfolgung und allfälliger Betrugsuntersuchungen. Andere Daten werden gelöscht, 



sobald sie für die Erreichung des Erhebungszwecks nicht mehr erforderlich sind und 
keine gesetzlichen Aufbewahrungs- und Dokumentationspflichten mehr bestehen. 

Sie können jederzeit die Löschung der Cookies per E-Mail an info@fristages.ch 
anfordern. 

• Wird ein Schülerkonto während 24 Monate nicht genutzt, erfolgt eine 
automatische Benachrichtigung per E-Mail. Erfolgt innerhalb eines Monats keine 
Antwort, wird das Konto deaktiviert und die Daten werden anonymisiert. 

• Wird ein Unternehmenskonto während 36 Monate nicht genutzt, erfolgt ebenfalls 
eine automatische Benachrichtigung per E-Mail. Bleibt eine Rückmeldung 
innerhalb eines Monats aus, wird das Konto deaktiviert und die Daten werden 
anonymisiert. 

3. Vorgesehene Nutzung (Zweck) 

Wir verwenden Ihre Personendaten für folgende Zwecke: 

3.1. Zur Bereitstellung der von Ihnen angeforderten Dienstleistungen und zur 
Beantwortung Ihrer Anfragen; 

3.2. Zur Herstellung von Kontakten zwischen Freiburger Unternehmen und 
Jugendlichen, die eine Schnupperlehre absolvieren möchten; 

3.3. Zur Bewerbung unserer zukünftigen Veranstaltungen sowie zur Rückschau auf 
vergangene Veranstaltungen, insbesondere durch Foto- oder Videoreportagen in 
physischen und digitalen Medien; 

3.4. Zu Marketing- und Statistikzwecken (auch digital); 
3.5. Zur Gewährleistung einer möglichst effektiven und interessanten Präsentation 

unserer Website sowie eines einfacheren, bequemeren und zweckmässigeren 
Surfens; 

3.6. Zur Erkennung und Behebung von Fehlern auf der Website; 
3.7. Zur Bereitstellung der erforderlichen Informationen an Strafverfolgungsbehörden 

im Falle eines Cyberangriffs; 
3.8. Zur Information über Änderungen unserer Dienstleistungen. 

 

4. Grundsätze der Datenverarbeitung 

Wir verpflichten uns, das Datenschutzgesetz (DSG) strikt einzuhalten. Unsere 
Datenverarbeitung erfolgt nach den Grundsätzen der Gesetzesmässigkeit, 
Verhältnismässigkeit, Zweckbestimmung, Richtigkeit, Transparenz (Information) sowie 
Datensicherheit. 

5. Datensicherheit 

Alle von uns bearbeiteten Daten werden auf Servern in der Schweiz gespeichert. Die 
Übertragung von Informationen über das Internet kann jedoch nicht vollständig sicher 
erfolgen. Daher können wir die Sicherheit der Daten während der Übertragung zu uns 
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nicht garantieren. Wir schützen jedoch unsere Website und unsere sonstigen Systeme 
mit technischen und organisatorischen Massnahmen vor Verlust, Zerstörung, 
unbefugtem Zugriff, Veränderung oder Verbreitung Ihrer Daten durch unbefugte 
Personen. Ihre Personendaten werden bei uns verschlüsselt übermittelt. Hierfür 
verwenden wir das Verschlüsselungssystem TLS 1.2. 

6. Weitergabe Ihrer Personendaten 

Die Bearbeitung Ihrer Personendaten kann zu Analyse- und/oder 
Arbeitseffizienzzwecken an einen externen Partner weitergegeben werden. In diesem 
Fall führt unser Auftragsbearbeiter nur die Bearbeitungen durch, die wir auch selbst 
durchführen könnten. Wir schliessen mit ihm einen Auftragsverarbeitungsvertrag ab und 
stellen sicher, dass er die Datensicherheit gewährleisten kann. Die Daten werden durch 
unseren Auftragsbearbeiter ausschliesslich in der Schweiz gespeichert. Unser 
Auftragsbearbeiter benötigt unsere schriftliche Zustimmung, um Ihre Daten seinerseits 
durch einen Unterauftragnehmer weiterbearbeiten zu lassen. 

Für diesen Zweck verwendet die Website ein SSL-Zertifikat. Die Daten werden daher 
verschlüsselt übertragen und sind während der Übertragung gesichert. 

7. Änderungen der vorliegenden Datenschutzerklärung 

Wir behalten uns das Recht vor, die vorliegende Datenschutzerklärung jederzeit mit 
zukünftiger Wirkung zu ändern. Die jeweils aktuelle Version ist auf unserer Website 
verfügbar. Wir empfehlen Ihnen daher, die Website regelmässig zu besuchen und sich 
über die geltenden Datenschutzbestimmungen zu informieren. 

8. Ihre Rechte 

Wenn Sie keine Browser-Cookies verwenden möchten, können Sie Ihren Browser so 
konfigurieren, dass er die Speicherung von Cookies verhindert. Beachten Sie, dass 
dadurch gewisse Funktionen unserer Website nicht oder nur eingeschränkt verfügbar 
sein können. 

Sie haben das Recht, Auskunft über Ihre Personendaten zu verlangen, die wir 
bearbeiten. Insbesondere können Sie Informationen über folgende Punkte verlangen: 
die Personendaten, den Bearbeitungszweck, die Dauer der Aufbewahrung oder, falls 
dies nicht möglich ist, die Kriterien für die Festlegung dieser Dauer, die Herkunft Ihrer 
Daten (sofern diese nicht bei Ihnen erhoben wurden), das mögliche Bestehen einer 
automatisierten Einzelfallentscheidung sowie gegebenenfalls die Empfänger oder 
Kategorien von Empfängern, denen die Personendaten mitgeteilt werden. Sollten Sie 
feststellen oder der Ansicht sein, dass Ihre Daten unrichtig oder unvollständig sind, 
können Sie eine Richtigstellung verlangen. Falls die Richtigkeit oder Unvollständigkeit 
Ihrer Daten nicht festgestellt werden kann, haben Sie das Recht, einen 
Widerspruchsvermerk anzubringen. 



Sie haben zudem jederzeit das Recht, eine allfällig erteilte Einwilligung zur Nutzung Ihrer 
Personendaten zu widerrufen. Der Widerruf oder das Gesuch um Änderung einer 
Einwilligung muss schriftlich erfolgen. Bezüglich Bildmaterials nehmen Sie zur Kenntnis, 
dass Fotos, die auf physischen Medien veröffentlicht wurden, nicht mehr gelöscht 
werden können. Hinsichtlich digitaler Datenträger weisen wir Sie darauf hin, dass die 
Entfernung von Bildern auf von uns verantworteten Websites nicht zur Löschung auf 
Websites Dritter führt, welche das Bildmaterial allenfalls kopiert haben. 

Darüber hinaus haben Sie das Recht, die Herausgabe der Personendaten, die Sie uns 
übermittelt haben, sowie deren Übertragung zu verlangen. 

Sie können Ihre vorgenannten Rechte jederzeit bei uns unter der angegebenen 
Kontaktadresse geltend machen. 
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